ZHENGZHOU DAILY 中原教育

郑州日报 郑州市教育局 联办 热线电话:67655572 67655500

热点美法

最真挚的祝福送最敬爱的人 本报教师节祝福特刊即将出版

教师,是我们人生当中最重要的师者,一位 辛勤哺育我们成长、在我们心中占据着重要地位 的人,师生情深往往难以言表。值此教师节即将 到来之际,本报特面向郑州市区征集10000名小 学生对教师的真诚祝福语,并将在9月9日出版的 《郑州日报小记者》专刊上用八个版面予以刊登。

浓浓师生情

"高老师,在这一年来您辛苦了!您严格地 要求我们,我们都十分尊敬您!""希望您每时每 刻都是开心的!祝您教师节快乐!""魏老师,您 教了我们三年,已经成了我们最亲密的朋友,希 望您身体健康,天天快乐!"……

"万名小学生共祝教师节"活动刚刚开始,本 报就收到了来自各个学校的孩子们对自己老师 的真挚祝福。充满稚气的孩子们希望用自己的 关爱和祝福为最亲爱的老师送上一份最有纪念 意义的礼物。

难忘教师节

为了让师生们度过一个难忘的教师节,为了 让你用真诚传递惊喜和祝福,本报特意举办了此 次"万名小学生共祝教师节"活动。只需留下你 的祝福,我们就会用爱的力量将你的祝福传递 如果你是前来报名的小学生中的前1000名,那就 更好了! 你还将获赠一个超值的机会,那就是可 以在我们的教师节特刊上刊登一张你最满意的 生活照片!

活动的惊喜不止这些! 凡是参与此次"万名 小学生共祝教师节"活动的小学生都将免费获赠 价值80元的马拉湾海浪浴场儿童票一张和价值 150元的昂立新概念外语学校学习卡一张。我们 的活动还有幸运抽奖环节,抽奖产生的50名幸运 小学生可到昂立新概念外语学校免费学习一期 课程。得到这些,你只需订阅一份刊登你真挚祝 福和生活靓照的《郑州日报小记者》专刊,全年价 仅需60元。

机会有限快来参与

快来报名参加吧,我们的活动已经接近尾声 了。要记得我们只征集祝福语的前10000条,只 有前 1000 名小学生才有机会刊登个人照片哦! 欢迎拨打我们的报名电话进行咨询。

东区热线:63829771 西区热线:67655500

市区内的昂立新概念外语学校均可报名 本报记者 李杨



爱他 给他独立

今年是儿子的高考年,这不仅考验着儿子, 也考验着我们做父母的。经历了无数个不安的 日夜,儿子的努力终于迎来了天津一所高校的录 取佳音,我们全家都为之高兴。

回想他从小到大的成长历程,我们对他的教 育和管理原则是遵从自然,一贯注重的是他的健 康、品行、独立性,过得是否开心。尤其是小学时 期,我觉得他完全可以胜任自己的功课,所以没 有额外增加他的学习负担,也从未刻意去灌输说 教。儿子可以有许多时间来支配,他从小喜欢运 动,记得各种球类买得比较频繁。拥有一个运动 员的身体,为他的学习生涯打下了好的基础。

其次,我们很重视锻炼他的独立生活能力。 入小学的当天上午我把他送到校门,从此就再没 操心送他。从家到学校三四里地,过两个十字路 口,每天他都是自己背着书包上学下学。这种独 立性也体现在他的学习上。作业都是独立完成, 我很少督促他写作业,什么时候该睡觉,什么时 候该起床都是他自己掌握

儿子读高一下学期时,考虑到诸多因素,我 想离开生活的城市,到省城一家媒体工作。这时 我与儿子商量能否住校,儿子所在学校是省重 点,很重视学生的素质教育,尤其是学生的自学 能力与自控能力。难得的是儿子很理解我,尽管 他也不愿意住校,做走读生还是好些,在家里吃 住,有妈妈左右照顾呵护,心里感觉更安全更幸 福些。但懂事的他很快就表态了,支持妈妈的工 作选择。

这种选择是艰难的。虽然他的个子长成-米八多了,但他的心理还是未成熟的孩子。回想 那个转折时期对于母子两个都是难挨的。儿子 经受着"断奶"的不适,而我在陌生的工作环境里 努力适应。一次我在街头给儿子打长话,儿子 问:"妈,工作还顺利吧?"这句大人似的问候让我 好一阵心酸,也让我欣慰。他长大了,能替母亲、 替家里着想了。

儿子住进学校,并不等于把孩子的一切托付 给学校。每周五我都要坐火车回家,双休日和儿 子一起度过,全家人在一起,谈谈各自的感受,吃 几顿团圆饭。我们都很珍视每周的双休日,珍视 在一起的日子。给孩子做好饭,是双休日最重要 的工作之一。坐火车,下公交,还没到家,我便进 了菜市场,肉蛋菜营养搭配,亲手给孩子做几顿 爱吃开胃的饭菜,抚慰一下他的孤独,满足一下 他的念想,让儿子健健康康地成长,是我最大的 愿望。儿子品尝到的不仅是美味的饭菜,也因此 汲取到母亲的关爱,体味出母亲的牵挂。

平时上班,我常常给儿子发短信,学习方法。 警语箴言、生活知识,涓流之爱,汇聚成海,尽管 只有三言两语,但母子之间及时进行了信息沟 通,对他的思想意识也是点拨提醒。儿子感受到 了家长爱的目光的关注。

儿子对自己的各门功课有一个清醒的认识, 我们经常帮他分析问题,但也只是从宏观从战略 上纸上谈兵,真正的演练实战还是靠他自己。还 好,儿子终于不负众望,考取了理想的学校,为高 中生涯画上了圆满的句号。今后,儿子的路还很 长,我想对他说,无论你走得多远,我们都在背后 默默注视着你成长的足迹。

尚新娇

绕开误区入校门

小学,是人生启蒙的起跑点。为了让孩子在学习的道路上有个好的开始,许多幼儿园 大班的孩子家长已经早早为孩子做好准备。据了解,在即将入小学的幼儿中,大多数孩子 在识字、算术等各方面都已达到了小学一年级的教学要求。"幼小衔接重视的并非是片面 的知识衔接,家长千万不要走进误区",教育界人士认为,提前学习小学知识非但不能提高 儿童的适应能力,反而会造成一些弊端。

"抢跑"学习未必好

在小学一年级的教室里,经常会 出现这样的情况:一些孩子的注意力 总是不集中,坚持不到两分钟就会左 顾右盼,有小动作。

"幼儿园里一般都是边学边玩,因 此不适应小学课堂的孩子注意力就难 以集中。当然,其中不少孩子是因为 '这些幼儿园老师已经教过了。'"一位 老师解释说,目前幼儿教育的"小学化" 现象很严重,这会让孩子在刚入学时 感觉很轻松,但同时会使孩子在重复 学习时失去兴趣,从而养成不专心、上 课走神的习惯。一旦进入新的学习阶 段,"知识储备"用完了,以往的优势不 存在了,这些孩子就可能因为缺乏主 动思考和认真的态度而面临严重的适 应困难,出现学习"没后劲"的问题,各 位家长应当谨慎。

"适应关"不难过

家中有个要入学的孩子,一般家 长们都会显得相当紧张,不少家长十

分担心孩子不能很好地适应小学生的 生活。"听说孩子都'恋园',原来每天 唱歌跳舞,回家就看动画片的孩子,现 在每天要上好几节课,回家还要做作 业,孩子怎么能适应呢?"

"家长不要过于紧张,孩子要适应 小学生活并没有想象中那样困难。"面 对家长们的担心,回民第二小学校长 崔林增说。小学一年级一般都会挑选 性格温和、有耐心、深受孩子喜爱的老 师。他们能让孩子对学校产生浓厚的 兴趣,帮助孩子顺利融入小学生活。 而且考虑到孩子接受能力的问题,一 年级的课堂并不是满堂的知识,也会 像幼儿园一样配合一些有趣的游戏, 让课堂充满趣味。

谈到家长应该怎样帮助孩子适 应,崔林增说,家长可以在入学前先让 孩子熟悉小学的环境,并通过鼓励让 他们产生对学习知识的渴望。入学 后,家长应关注孩子情绪的细微变化, 多与孩子沟通,及时解决他们学习中 遇到的困难,并为他们树立学习的榜 样,从而不断增强其信心。

"习惯养成"别小看

比起智力和情感上的衔接,让孩 子养成良好的生活、学习习惯对他们 今后的生活更加关键。比如上课之前 要做好课前准备,养成正确的坐、写姿 势和读书习惯,与别人交谈要自然、大 方、有礼貌等。

逸夫小学校长魏义标提醒各位家 长,千万不要小看习惯养成对孩子成 长的重要影响。他希望各位家长能多 花些时间,帮助孩子培养在生活和学 习中的良好习惯:比如让孩子早睡早 起、按时就餐,有良好的作息时间观 念;尽量让孩子独立完成整理文具、穿 衣、做简单家务等一些力所能及的事, 锻炼其独立的意识和自理能力;每天 抽出二十分钟陪孩子一起阅读、写字、 画画,引导孩子集中注意力,培养孩子 独立学习的能力……

"良好的习惯会令孩子受益终生, 在孩子习惯养成过程中,家长也是重 要的角色,一定要以身作则,为孩子树 立好的榜样。"

图片新闻



8月1日至7日,管城区圃田乡圃田小学举 行为期一周的暑期职业道德及教育教学研讨 活动。广大教师进一步明确了新形势下对教 师职业道德提出的更高要求,纷纷表示,在今 后的教育教学工作中抱着终生学习的态度,努 力做值得人们尊敬、信赖的人民教师。

张哲胜 摄



为深化师德建设,办人民满意的教育,中 原区伏牛路小学近日在学校举行了"强师能、 铸师魂"教师全员培训活动启动仪式。

杜慧莉 摄



一校一品 特色立校

中原区走出特色教育之路

本报记者 李 杨 通讯员 刘国友

近几年来,中原区教体局引导所属中 小学校以特色立校,打破只面向个别学生 的特长培养模式,面向全体学生进行特色 教育。全区各校立足本校实际,开发校本 教材,每一所学校都确立了特色鲜明的办 学目标。"特色立校"激发了学校发展的自 主性、积极性和创造性,全区逐渐形成了 以体育、艺术特色为龙头,多方位、多角度 发展的特色教育格局,走出了一条"一校 一品、百花齐放"的特色教育之路。

今年7月,以排球特色著称的中原区 建二小学又传捷报。在河南省传统项目 学校排球锦标赛中,该校女子排球队凭借 娴熟的技术和硬朗的作风,一路闯关,包 揽了此次比赛的前三名。该校的航模项 目同样成绩突出,在"我爱祖国海疆"2009 年河南青少年航海模型郑州赛区锦标赛 上,建二小学夺得个人极速遥控快艇对抗 赛、小虎鲨遥控快艇计时赛、快艇模型拼 装竞速赛、致远号电动巡洋舰航海赛四个 第一,并获得多项集体和个人奖励。

5月17日,由中国珠算协会和台湾商 业会联合举办的第十八届海峡两岸珠心 算通信比赛在中原区桐淮小学隆重举 行。桐淮小学于2006年开展校本课程珠 心算教学,经过三年的创造性实践和研 究,取得了显著的教学效果。而作为我市 珠心算教育实验基地的建设路一小,珠心 算特色教育的起步更早,早在1993年就曾 代表郑州外出参赛,实现郑州市珠心算历 史上零的突破,并多次在全市珠心算大赛 中包揽众多奖项。

1998年就将具有河南地方特色的"少 林武术"引入课堂的育红小学,更是注重 增强学生体质,弘扬中国传统文化。该校 在专家的指导下开发出校本教材,将"少 林武术"课程纳入课表,由具有硕士学位 的专职武术教师任教。该校学生多次代 表郑州市参加"郑州国际少林武术节", 在全国、省、市各级比赛中获得众多奖项。

河南省足球传统项目学校郑上路小 学也相当出名,严格的训练和专业教练的 悉心指导,使该校培养出了郜林等一大批 大有前途的足球队员,先后向国家、省、市 足球学校和专业队输送优秀队员一百多

育才小学的少年军校、建六小学的航 模、伏牛路小学的篮球、百花艺术小学的 "百花绽放"……

中原区的各所学校,都有着自己明显 的特色和优势,"一校一品"的特色教育逐 步成为中原区教育的新亮点。"以特色创 辉煌,全力打造品牌学校、特色教育亮点 学校、特色教育名校。"中原区教体局以此 为契机,充分发挥优秀特色学校的示范作 用,带动全区小学教育教学水平不断迈上 新台阶,实现了中原区教育的跨跃式发展。

教育资讯

登封中专登封校区举行揭牌仪式

近日,登封中专登封校区揭牌仪式隆重举 行,登封中专登封校区正式成立。近年来,登封 普通教育取得了骄人的成绩,同时职业教育也得 到了很好的发展,登封已经成为全国著名的武术 培训基地。

登封中专是国家级重点职业学校,少林寺武 僧文武学校是武术学校中的佼佼者,登封中专与 少林寺武僧文武学校强强联合,目的是把登封职 业教育做大做强,要做成学校合作的样板和职业 教育发展的楷模,实现"相互学习,取长补短,合 作共赢,共同发展"的目标,成为登封职业教育的

"美国总统学者奖"获得者到登封交流

8月8日上午,12名2009年"美国总统学者 奖"获得者组成的观察团来到登封嵩阳高中和登 封市鹅坡武术专修学院交流学习。精彩的武术 表演让美国中学生叹为观止,跃跃欲试的他们也 纷纷走上台向教练请教中国功夫。

这种纯英语的交流活动,形式新颖,受到了 师生们的一致好评。同学们与美国中学生畅谈 成长之路,感受不同的教育理念,开阔了视野,提 高了能力,学到了知识,收获了友谊。同时,该活 动对提高师生们的英语听力和口语表达能力起 到了良好的激励作用。 冯书侠

北大教授惠济一中讲管理

为增强教师的自我管理意识,近日,郑州市 惠济一中特邀北京大学研究生导师田秋成博士 为该校100余名教职工进行"我本管理"培训。培 训主要讲述了"我本管理"的四步:即认识、规划、 锻炼、评价以及管理的四法:爱、博、思、得。



仰望蓝天 俯视小路

蓝蓝的天,离我们很远,远得看不清、看不 透。

蓝蓝的天,又离我们很近,近得只需抬抬头,

就能看得见。 如果你心情沮丧,不如仰望蓝天吧! 天上有

云彩、飞鸟,甚至有风筝摇曳。如果正有一架飞 机划过天空,那一道长烟便会慢慢地、慢慢地散 开,直到与云连成一片,又慢慢地变淡、散开…… 学习、生活的过程中,每个人都会有挫折。

但跌倒了有什么关系呢? 我还可以再站起来! 在跌倒后,如果你顺便仰望一下天空:天,蓝蓝 的,云悠悠地飘着,没有羁绊,依旧变幻着不同的 微笑。好像在告诉我:不要焦急,不要贪心,更不 要放弃,大家都是一步一步这样走过来的。

我们每天都能看到天,但真正了解天的人又 有多少呢? 天空其实每天都不一样,生活也每天 都不一样。用心去观察它吧!

当然,人也不能总是仰望天空,那样就容易 跌倒。仰望天空,也别忘了脚下的路。

路有很多种:水泥路、石子路、柏油路;大路、

小路、羊肠路……今天修好路,明天路好走。 我们每天都能看天、走路。看天是为了寻找

目标,而走路则是为了一步步地接近目标。

如果不能抬头看天,那就低头看路。因为, 路一直都在我们脚下……

卢纯青

郑州日报"远大·理想城杯"少儿跆拳道大赛获奖名单

●个人品势比赛成绩单

教育点击

1993年~2004年男女混合组品势各级别获奖名单

▲ 一等奖

刘子麒 刘鑫淼 陈家元 李旭珂 董雷 闫辽原 王浩宇 李永辉 杨夏凉 杜坤 孙圣清 吴昊元 李旭蕊 王婷婷 赵雨 张翔宇 蒋雪儿 朱周赫 周宇龙 金豪 卜家浩 韩铭哲 邢莉珂 闫锋 黄思琦 耿宗豪 张腾方 刘英琦 金子麟 谢乾骁 朱伯瀚 王志远

▲ 二等奖

王龙博 陈岳祺 梁朝正 孙家辉 刘朦 周晓阳 王佳鑫 扬子昂 侯震豪 周浩 郭振雷 李伟丽 周凌楚 李庆婧 向枫 陈枫帆 王浩瀚 郭一浩 李擎昊 朱稼铭 李昊墚 张瑞辰 朱佳玮 杨璟熠

▲ 三等奖

杨柯睿 方晨光 叶亦铭 郭成志 李翔 杨振淼 冯明辉 陈玥汝 常锦程 王付 郭羽丰 李靖琨 焦雨昂 宋琦炫 吉仁 常顺新 王梓旭 刘新鹏 陈任浩 王淼 林仕豪 刘怡帆 权相力 王子衿 刘博 程禹扬 杨炳龙 郭立邦 朱新龙 杜鹏 于非凡 魏昕豪 赵旺洋 刘坤一马魁 杨静宇 刘磊

●个人竞技比赛成绩单

1993年~2004年男女混合组竞技各公斤级别获奖名单

▲ 一等奖

张维俊 郭宏悦 胡圣男 王悦莹 王淼 林千枫 周晓童 徐文浩 李念龙 蒋雷 杨夏凉 王张帆 李永辉 李鸿祥 张志辉 蔡英凡 袁润泽 孙圣清 贾林涛 张致诚 张嘉浩 谢利鑫 耿建伟 桂小雨

▲ 二等奖

荆笑帆 邢莉珂 商梦瑜 毛雪阳 董梁 李庆婧 史玉枫 刘和祥 李贺元 罗孟 王佳晨 陈思源 张子龙 徐亚鑫 刘浩 冯肖博 冯肖文 王晓帅 蔡英玄 齐伟 王鼎涵 钮新宇 曹宇涵 李居安

▲ 三等奖

王婷婷 王梦莹 马好文 李伟丽 王炯 宋怡菲 宋怀志 牛字灿 孙家辉 周旭 张英豪 韩隆祥 张序元 刘翔宇 何鸿飞 杨怡潇 王澍和 王龙博 董世龙 刘怡帆 江坤强 敬子真 吴昊元 林仕豪 朱稼铭 郭清旭 石玉涵

■团体组别比赛成绩单

▲ 一等奖 全相力 侯振豪 郭晨雷

谢乾骁 韩明哲

▲ 二等奖 姜润田 娄新科 贺杰粲 马鸣远 孙梓鑫 张烁 杨旺

▲ 三等奖 赵子哲 丁一恒 卢昱君 邢智淼 张潼 张淇

◆太极四章

▲ 一等奖 王婷婷 李永辉 杨夏凉 王淼

▲ 二等奖 样子昂 王浩宇 李之蕊 周婕 周浩 ▲ 三等奖 马好文 胡圣男 王梦莹

刘梦 段瑜

▲ 一等奖 桂小雨 李贺元 邢智淼 王佳辰 吴心月 帖宸宇 弓俊豪 赵子哲 丁一恒 卢昱君 张潼 张淇 巢卓 董梁

▲ 二等奖 郭成志 吴昊天 王佳鑫 张腾方 冯明辉 张翔宇 赵旺洋 叶亦铭 赵雨